

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 61 (12353)

Четверг, 29 марта 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Пятилетка, год четвертый

Позывные «красной субботы» СБЕРЕГЛИ ЗАРАНЕЕ ТРУДЯТСЯ ДРУЖНО

Ленинский коммунистический субботник на заводе железобетонных изделий и конструкций нынче пройдет в особой, приподнятой обстановке: предприятие отмечает свое тридцатилетие. Вот почему в этот день коллектив решил поработать особенно ударно. Из сэкономленного цемента выпустим весь сборный железобетон — четыреста кубометров, всю столлярную продукцию. Уже запасли 215 тонн цемента и 48 кубометров леса, сбереженных в предыдущие месяцы. Коллективы первого, второго и третьего цехов во главе с Н. И. Филенковым, С. А. Бебиновым, А. Н. Кузиным 21 апреля отработают полностью на сэкономленных материалах.

Т. КАЗАНЦЕВА,
начальник планового отдела
завода ЖБИИК.

Коммунистический субботник на селе проходит всегда как праздник труда. В «Битимском» совхозе уже многие механизаторы, рабочие гаража, управленческий аппарат безвозмездно потрудились на различных участках. Из Казахстана прибыло пять вагонов соломы — 73 тонны. Ее выгрузили, доставили на ферму, уложили аккуратно. А заработную плату участников субботника перечислили в фонд пятилетки.

В животноводстве, в связи с непрерывностью графика работ, доярки, скотники по очереди в выходные дни будут выходить на обычные места. Всего битимцы перечислят в фонд пятилетки около тысячи рублей.

Н. ЛАДЫГИН,
руководитель рабкоровского поста.



Для Н. И. Песецкого юбилей Новотрубного завода — событие особенное. Николай Иванович тридцать лет трудится во втором цехе. Он — токарь-универсал, ежедневно выполняет нормы на 115 процентов.

Николай Иванович Песецкий возглавляет сменное профсоюзное бюро, особое внимание уделяет организации индивидуального трудового соперничества.

Фото А. Кадочникова.



НЬЮ-ИОРК. Сальвадорская военщина совершила новое варварское преступление. Авиация марionеточного режима провела массированные бомбардировки нескольких населенных пунктов в департаменте Кускатлан и соседнем с ним департаменте Кубаньяс в момент, когда их жители собрались для получения от представителей международного Красного Креста продовольствия и медикаментов. В результате бомбардировок, которые устроили обученные американскими инструкторами головорезы, были убиты сотни мирных жителей, главным образом женщины и дети.

ТРИПОЛИ. Серию успешных боевых операций провели за последние дни на юге Чада вооруженные формирования переходного Правительства Национального Единства (ППНЕ). Войскам проамериканского режима Хабре нанесены значительные потери в живой силе и технике.

МАНИЛА. Ежегодно в странах ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), объединяющей Индонезию, Малайзию, Сингапур, Таиланд, Филиппины и Бруней, в результате бесконтрольной вырубки лесов около 200 тысяч гектаров лесных угодий превращаются в безжизненные пустоши. Об этом говорится в опубликованном здесь докладе экологической комиссии ООН для стран ЮВА.

(ТАСС).

ОТ ЛЕНИНГРАДА ДО ТОКИО

Бригада Л. М. Новоселовой из восьмого цеха производственного объединения «Хромпик» занимается упаковкой, оформлением и сдачей готовой продукции — натриевого хромпика. С 1972 года коллектив трудится по личному клейму при отправке продукции на внутренний рынок, гарантируя тем самым высокое качество работы. Не случайно в феврале бригада стала победителем соревнований на предприятии. На 175 процентов в среднем выполняют нормы упаковки щипки — транспортировщики Ю. А. Казаков и А. А. Михалев, маркировщик В. М. Гольцева.

В марте бригада подготовила продукцию для отгрузки на предприятия Ленинграда, Хабаровска, Калининграда, а также в Болгарию и Японию.

А. ДИМУХАМЕТОВА,
рабкор.

БРИГАДА ДЕРЖИТ СЛОВО

Повысить производительность труда на один процент — так решила бригада Фаата Нурлыгаянова из управления механизации № 3. Коллектив слово держит. Сегодня он монтирует нулевой цикл дома № 37 в Корабельной роще. Второй год в бригаде применяется коэффициент трудового участия. Он позволяет по достоинству оценить вклад каждого в общее дело. В бригаде берут на вооружение приемы работы самых опытных монтажников. Таких как В. Ф. Тонконогов,

М. Ф. Оводов, Дамир Гилязов. Сам бригадир считается одним из лучших в управлении механизации. Фаат Нурлыгаянов умело организует труд, здесь сведены до минимума простои.

В. ЧЕРНАВСКИХ,
рабкор.

ВЕСТИ ИЗ СЕЛА

ПО ЗОВУ ДОЛГА

В откормочном совхозе «Уткинский» скотник — дефицитная профессия. Не хватает животноводов на всех фермах. И вот недавно трое механизаторов решили сменить профессии. Н. В. Мохов, А. В. Чигиринских и Р. А. Грудцин пришли на Шадрихинскую ферму. Привычные к сельскому труду, они сразу же добились успехов. Конечно, и сытные корма добрую службу сослужили. У Рудольфа Александровича Грудцина телята прибывают в сутки поч-

ти на полтора килограмма. У Николая Васильевича Мохова — на 1126 граммов, а у Анатолия Васильевича Чигиринских — на 1038 граммов. А всего по ферме среднесуточные привесы составили 897 граммов при плане — 690. Довольна бригада Любовь Васильевна Камарских, ведь с начала года валовые привесы почти в полтора раза выше плана.

Н. КАДОЧНИКОВА,
руководитель рабкоровского поста.

ТРУДОВОЙ И ОБЩЕСТВЕННОЙ ДИСЦИПЛИНЕ—ГАРАНТИЮ КОЛЛЕКТИВА

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» НА ЭТУ ТЕМУ ПРОВОДИТ ДЕНЬ ПИСЬМА В ПРОИЗВОДСТВЕННОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «ХРОМПИК»

Марка производственного объединения «Хромпик» известна не только в нашей стране, но и за рубежом. На предприятии постоянно идет техническое перевооружение, осуществляется механизация и автоматизация технологических процессов. Упразднены многие профессии, связанные с тяжелым ручным трудом, созданы условия для роста квалификации рабочих, повышения производительности труда. Коллектив предприятия имеет все возможности, чтобы быть образцовым.

Социалистическое соревнование за звание коллектива высокой культуры все шире разворачивается в объединении. Многим бригадам, цехам оно присвоено. Например, к Дню химика звания «Цех высокой культуры» добились коллективы цеха шестого, ремонтно-строительного, электроснабжения и связи, центральной заводской лаборатории, отдела техниче-

ского контроля. Главными условиями присвоения звания образцового коллектива являются: обеспечение высокой эффективности производства, высокой культуры труда на каждом рабочем месте, обеспечение образцового общественного порядка.

Время постоянно предъявляет нам новые требования. Как подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко, надо, не останавливаясь, идти вперед, опираясь на все достигнутое раньше, творчески обогащая его, концентрируя коллективную мысль, энергию коммунистов, рабочего класса, всего народа на нерешенных задачах, на ключевых проблемах настоящего и будущего, настойчиво добиваясь реальных и весомых результатов.

Хромпиковцы, как и весь советский народ, активно включились в патриотическое движение, направленное на успешное выполне-

ние выдвинутой декабрьским (1983 г.) Пленумом ЦК КПСС задачи по сверхплановому повышению в текущем году производительности труда на один процент и снижению себестоимости продукции дополнительно на 0,5 процента. Решение этой важнейшей для страны задачи возможно лишь при максимальном использовании резервов производства, ускорении научно-технического прогресса, экономии сырья и топливно-энергетических ресурсов, при строжайшем соблюдении трудовой и производственной дисциплины, решительной борьбе с потерями.

Ноябрьский (1982 г.) и февральский (1984 г.) Пленумы ЦК КПСС конкретно нацелили партийные организации на борьбу с разобщенностью, безответственностью, на утверждение в каждом трудовом коллективе сознательной дисциплины, действительно движущей вперед производство, на создание атмосферы не-

терпимости к любым нарушениям установленного порядка.

Хромпиковцы одними из первых в городе несколько лет назад поддержали почи северских трубочников о коллективной ответственности за состояние трудовой дисциплины и общественного порядка. Строгая дисциплина, культура труда, образцовое поведение в быту должны стать нормой каждого производственника. Что мешает этому? Как изжить прогулы, опоздания, другие нарушения? Какие недостатки в организации труда мешают производительной работе? Что мешает внедрению бригадной формы организации труда, гарантирующей укрепление трудовой и производственной дисциплины? Какие формы и методы борьбы с нарушителями трудовой дисциплины вы считаете наиболее эффективными, которые не используются в вашем коллективе? В полную ли силу действуют у

вас рабочие собрания, товарищеские суды, советы общественного воспитания, народные дружины, общественные отделы кадров? Как вы сами и ваши товарищи по работе реагируете на нарушения трудовой дисциплины?

Редакция газеты «Под знаменем Ленина» обращается ко всем рабочим производственного объединения «Хромпик», к трудовым коллективам, к передовикам производства, к партийным, профсоюзным и комсомольским активистам, ветеранам труда высказать свое мнение, конкретные предложения.

С этой целью газета «Под знаменем Ленина» 5 апреля проводит на предприятии день письма на тему «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива» и приглашает хромпиковцев принять в нем активное участие. Письма с рассказами об опыте работы вашего коллектива, предложениями по укреплению

трудовой дисциплины, критическими замечаниями по поводу организации и культуры производства, вопросами к партийным, хозяйственным, профсоюзным руководителям вы можете опустить в почтовые ящики в цехах, у проходной, передать в партком или направить в редакцию городской газеты.

Ваши письма будут проанализированы, предложения, замечания учтены администрацией предприятия, партийным комитетом, профсоюзной и комсомольскими организациями при планировании массово-политической работы и хозяйственной деятельности. Предложения, мнения, представляющие общественный интерес, будут прокомментированы руководителями объединения и опубликованы на страницах газеты.

Итак, 5 апреля — день письма в производственном объединении «Хромпик». Редакция ждет от вас писем, товарищи хромпиковцы!

ЗАДАЧИ ЛЕКТОРОВ

Состоялся пленум городской организации общества «Знание». С докладом о задачах по совершенствованию пропаганды внешней политики СССР и усилению контрпропаганды в свете решений июньского (1983 года) Пленума ЦК КПСС выступил заместитель председателя правления В. М. Прохоров. В обсуждении важнейшего вопроса приняли участие председатель правления городской организации общества «Знание» И. Г. Воробьев, лекторы И. П. Соломенко, В. А. Теплякова, А. А. Филатова. В принятом постановлении обращается внимание всех лекторов общества, научно-методических секций на необходимость усиления лекционной пропаганды, повышения ее качества и действенности.

Н. АНАНИН,
ответственный секретарь городской организации общества «Знание».

ВНИМАНИЕ ПОДРЯДУ

На открытом партийном собрании совхоза «Битимский» рассмотрены задачи парторганизации по переводу растениеводства на коллективный подряд с оплатой труда за конечный результат. С докладом выступил главный агроном Б. Н. Курбатов. Ныне организовали поездку механизаторов, агрономов, учетчиков в совхоз имени 60-летия образования СССР Артинского района и на деле убедились в целесообразности подряда. Затем участники поездки провели в коллективе разъяснительные беседы.

Н. ЛАДЫГИН,
секретарь партбюро совхоза «Битимский».

ЗА СРЫВ ЗАНЯТИЙ

Занятия в политехколах в транспортном цехе и Коуровском лесопункте часто срываются, переносятся. На заседании парткома леспромхоза заслушали по этому вопросу секретарей парторганизаций С. Р. Федоренко и В. А. Бузмакова, пропагандистов В. А. Соколова и Л. П. Андрикова. Причина срывов занятий одна — безответственное отношение руководителей школ к поручению. Секретарям цеховых парторганизаций и коммунисту В. А. Соколову объявлены выговоры. Л. П. Андриков наказан в административном порядке.

Н. КРАШЕНИННИКОВ,
секретарь парткома леспромхоза.

**ВЫСТУПАЮТ
РУКОВОДИТЕЛИ**

В укреплении трудовой дисциплины видим условие роста производительности труда. Поэтому тема рационального использования рабочего времени — основная в выступлениях агитаторов, политинформаторов Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. Недавно об этом вели разговор в коллективах цехов металлоконструкций, ремонта механизмов, автотранспортном главный технолог Д. В. Дрешлюк, заместитель директора предприятия В. А. Хабаров, начальник отдела организации труда и зарплаты Н. Б. Камалетдинова.

Г. КОПЫТОВ,
секретарь партбюро завода.

**Коммунисты на селе
ПЕРВЫЕ ШАГИ ГРУППЫ**

Александр Кириллович озабоченно взглянул в кормушки: плохо идет прошлогоднее сено, не полностью сдены и турнепсы. «Где уж ждать высоких надоев», — посетовал, скорее всего, про себя. На доярку обижаться нечего, стараются. А ему, бригадир и коммунисту, на будущее надо учесть ошибки минувшего года. По года погодой, но и самим бы не оплошать.

А. К. Коврижных — бригадир Новоалексеевской фермы совхоза «Первоуральский», член недавно созданной здесь партгруппы. Забота о выполнении социалистических обязательств, взятых на четвертый год пятилетки, — вот основное направление работы группы, единодушно выбранное коммунистами на первом собрании. Теперь они в ответе за все дела на ферме.

В партгруппе четыре человека. Все сельские старожилы, опытные специалисты. Механизатор Иосиф Иванович Соболев слышит на ферме мастером на все руки. Соболев в ладу с любой техникой. И, главное, безотказно берется за дело, не считаясь с личным временем.

Впрочем, никого из коммунистов фермы нельзя упрекнуть в том, что он работает ниже своих возможностей. Скорее наоборот, подчеркнул секретарь парткома совхоза П. П. Петров, эти люди берут на себя весомую долю трудностей. Доярка А. П. Давыдова, скотница И. Г. Шахмаева служат хорошим примером в большом коллективе, всегда исполнительны, добросовестны.

Одна из первоочередных задач, определенных декабрьским Пленумом ЦК КПСС, — увеличение производства продуктов животноводства. На ее осуществление нацелены усилия молодой партгруппы. Ныне коллектив обязался наложить в среднем от коровы по 4500 килограммов. Цифра вполне реальная, если в полной мере использовать все возможности и резервы. Поэтому основное внимание коммунисты сосредоточили на обязательном соблюдении режима содержа-

ния и кормления животных.

И. Г. Шахмаева — партгрупорг и председатель группы народного контроля Новоалексеевского отделения — неоднократно организовывала проверки на ферме. Дозорные отмечают, что дойка, раздача кормов, другие операции начинаются строго по распорядку. Казалось бы, можно больше сюда и не наведываться, но коммунист правильно считает, что хозяйственный контроль людей не обидит, а на дисциплину все же повлияет.

Трудная выдалась нынче зима. И дело не только в кормах низкого качества. Грипп укладывал в постель одну доярку за другой. На оставшихся работы приходилось вдвое больше. Обнажилась проблема: пора подумать о пополнении животноводов. Коллектив к тому же на ферме немолодой. Придет время уходить женщинам на пенсию, кем заменить их? Партгруппа пока этот вопрос не рассматривала. А ведь он так и просится на повестку дня. Несколько старшекласниц с удовольствием ухаживают за животными, но уверенности, что после школы придут в совхоз, нет. Значит, надо уже сейчас закрепить за ними наставниц, привлечь к разносторонней жизни коллектива.

Стоит обратить внимание на рост партийных рядов. Коммунисты и сами признаются, что приходится одновременно выполнять несколько поручений, а это при большой производственной нагрузке довольно трудно. Партком совхоза ставит задачу так: каждый коммунист должен подготовить и рекомендовать кандидатом в члены КПСС хотя бы одного человека. Достойных работников в коллективе немало. Нужно только кропотливо с ними поработать.

Партгруппа Новоалексеевской фермы делает первые шаги. За ней внимательно следит партийный комитет хозяйства и надеется, что при поддержке коммунистов отделения она станет боевым и надежным звеном.

Л. ВОЛХОВА.

**Профсоюз и трудовая дисциплина
НЕ ПРОГЛЯДЕТЬ ЧЕЛОВЕКА**

Снимаясь с профсоюзного учета, рабочий пытался бравировать: «Нашел место получше, но скрыть, что на душе кошки скребут, не удалось. С предприятия его уволили за неоднократные прогулы по ходатайству профкома. Прервался трудовой стаж, потеряно доверие людей, с которыми много лет работал бок о бок. Признаюсь, было жаль этого квалифицированного специалиста. Возьмись мы за него пораньше, не упустили бы человека. Знали ведь, что от выпивки не откажется, но пока на производственных делах это не отражалось, были снисходительны».

Горький урок трудовому коллективу и прежде всего профсоюзному активу, который призван воспитывать рабочих. И он не единственный, к сожалению. В прошлом году грубо нарушили дисциплину пятьдесят два человека. Большинство совершили прогулы по причине пьянства.

Нельзя сказать, что профком рудоуправления и цеховые комитеты профсоюза совсем не занимаются профилактикой пропагандой и укреплением дисциплины. Делаем очень много, но, очевидно, последовательности и принципиальности не хватает. А ведь есть примеры, когда трудовые коллективы непримиримы по отношению к тем, кто нарушает нормы морали. Это, прежде всего, дробильно-обогащательная фабрика, где ни один случай недисциплинированности не остается незамеченным. Как поступить с тем, кто подвел бригаду, решает рабочее собрание: Этот первый и обязательный этап действует на людей сильнее, чем административное наказание.

Здесь во многом сыграла свою роль бригадная форма организации и оплаты труда. Люди научились смотреть в завтрашний

день, наперед думая, с кем предстоит делить производственные заботы. Если кому замечают червоточинку, не дают ей подточить характер. Опыт профсоюзной организации фабрики по укреплению трудовой дисциплины обобщен. Председатель профкома бригадир Сергей Ильич Сеничкин будет делиться им на областной научно-практической конференции. А вот должного распространения в рудоуправлении эта инициатива пока не получила. Причиной тому наша инертность.

Есть чему поучиться и в железнорудном цехе. Здесь активную позицию занимает товарищеский суд. Заседания проводятся не реже раза в месяц при открытых дверях. Причем для наказания применяются самые разные меры, предусмотренные положением о товарищеских судах. Председатель мастер пути Сергей Павлович Цигельников не ждет напоминаний свыше, сам предлагает руководителям участков направить дело на рассмотрение суда.

В минувшем году в этом же цехе произошел случай, на который стоило бы обратить внимание другим коллективам. Профком не подтвердил помощнику машиниста Александру Яковлевичу Мохову звание ударника коммунистического труда за недостаточное

ведение в семье. Он тяжело перенес это наказание. Нашлись и сочувствующие, дескать, по работе к Мохову серьезных претензий нет, а дома у кого раздор не бывает. Но профсоюзный актив поступил принципиально, дав тем самым понять, что снисхождения не будет впредь никому.

Нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка в рудоуправлении за последний год не уменьшилось. Но они чувствуют себя вольготно лишь там, где на их поведение смотрят сквозь пальцы. А в бригадах, где пьяницам, прогульщикам, скандалистам поставлен заслон, дела обстоят благополучно. Наша обязанность — распространить на весь коллектив непримиримость и принципиальность, с которой наступают на беспорядки лучшие профгруппы. Тогда меньше будет потерь: и производственных, и еще более важных — человеческих. Поэтому профсоюзный комитет предприятия настоятельно рекомендует бригадам и участкам следовать поцину северцев «Трудовой и общественной дисциплине — гарантии коллектива». Ибо только коллектив может удержать оступившего человека от дальнейшего падения.

В. ЛОГИНОВ,
председатель профкома рудоуправления.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Жители Магнитки писали в редакцию о том, что работники магазина «Одежда» при поступлении дефицитных вещей вызывают председателя комиссии рабочего контроля, который якобы проверяет наличие товара и только после этого дает разрешение на его продажу. «Хотим знать, — спрашивают они, — правильно ли поступают работники магази-

на, вызывая представителя рабочего контроля?» На вопрос отвечает заведующий горторгделом Г. И. Просвикин: «При поступлении любого товара материально — ответственное лицо проверяет его количество и качество, цену по прейскуранту, разбирает по размеру и росту, а потом товар поступает в торговый зал для реализации. Про-



Бурильный отдел — один из самых ответственных участков в четвертом цехе Новотрубного завода. Здесь и работает прессовщиком комсомолец Михаил Гасилов. Производительность труда у него на пять процентов выше, чем в обязательствах. На молодого производственника равняются члены бригады, где Михаил возглавляет профсоюзную группу.

Фото А. Кадочникова.

**О ТОВАРИЩАХ ПО ТРУДУ
УВАЖЕНИЯ ДОСТОЙНА**

Надежда Андреевна Коленчук впервые пришла на завод ЖБИИК 25 лет назад. Трудовой путь начала в цехе № 3 мотористом траверсной тележки. Работа вроде бы немудреная: загрузить вагонетки пиломатериалом да закатить в сушильные камеры для просушки. Однако требует немалой сноровки и четкости от человека. Обладая таким качеством — дело будет спориться. Надежда Андреевна сразу поняла, что требуется от нее как от моториста, и обязанности исполняла добросовестно. В первую очередь, следила за исправностью оборудования. Мелкие поломки устраняла сама, своевременно смазывала вращающиеся узлы. Все это позволяло работать без простоев. А строгое соблюдение режима сушки, четкое снабжение цехов пиломатериалами положительно сказывалось на производительности труда рабочих, качестве продукции, выполнении плана.

Время шло. Производство совершенствовалось. Специальность моториста отошла в прошлое. Но Надежда Андреевна из цеха не ушла. Выучилась на стропальщика и продолжала трудиться в своем коллективе. Сейчас она работает на лесоскладе, где выдаются свободные минутки, но Коленчук не любит сидеть без дела: в такое время начинает наводить порядок. На участке все вычищено, вымощено, вагонетки, лоток, место, куда ставятся вагоны с лесом, — все в идеальном порядке. Когда необходимо для производства, останется после смены, чтобы разгрузить лесовозы или вагоны.

Трудолюбивая женщина не раз выходила победителем социалистического соревнования. У нее много поощрений и благодарностей. Она — ударник коммунистического труда, награждена Ленинской юбилейной медалью. Коленчук — активная общественница: была членом профкома, шефствовала над школой-интернатом, является наставником молодежи.

За хороший труд не раз выделяли ей бесплатные путевки в профилакторий, на курорт «Самоцвет». Фотография Надежды Андреевны помещена в галерее Почета предприятия.

Уважение и почет Коленчук заслужила своим трудом.

Н. СМЕТАНИН,
транспортный рабочий цеха № 3.

Советская женщина не раз выходила победителем социалистического соревнования. У нее много поощрений и благодарностей. Она — ударник коммунистического труда, награждена Ленинской юбилейной медалью. Коленчук — активная общественница: была членом профкома, шефствовала над школой-интернатом, является наставником молодежи.

За хороший труд не раз выделяли ей бесплатные путевки в профилакторий, на курорт «Самоцвет». Фотография Надежды Андреевны помещена в галерее Почета предприятия.

Уважение и почет Коленчук заслужила своим трудом.

Н. СМЕТАНИН,
транспортный рабочий цеха № 3.

В ДРУЖЬЕ СО СПОРТОМ

Трудовой коллектив нашего завода еще довольно молод, а спорт уже основательно вошел в жизнь многих, стал необходимой потребностью: на предприятии регулярно проводятся физкультурно-массовые соревнования по различным видам спорта, сдаются нормы ГТО. В прошлом году, например, в спортивных состязаниях участвовало 497 человек. Членами ДСО «Труд» стали 96 работников, 83 физкультурника полностью сдали нормы ГТО. Туризм и рыболовством занимается каждый четвертый. За год подготовлено 69 разрядников, 35 инструкторов-общественников и судей. Сборная команда заво-

да в областных соревнованиях по зимнему многоборью завоевала четвертое место.

Летний спортивный сезон мы открыли заводским кроссом, после которого была скомплектована сборная команда для участия в городской эстафете на приз газеты «Под знаменем Ленина», занявшая второе место. А в это время наши футболисты готовились к первенству города и участвовали в розыгрыше кубка. После первого круга команда была лидером, а потом утратила свое преимущество, и в итоге — третье место.

Хорошо работал в течение года и заводской турклуб, возглавляемый А. В. Малымовым. В нем занимаются 60 человек, побывавшие в восьми походах. Особенно интересным был пятнадцатидневный поход Невьянск — Чусовое — Старая Утка — Первоуральск, расстояние которого более 140 км.

Словом, трудящиеся с удовольствием участвуют в спортивных мероприятиях.

С. КОРЯКОВ,
заместитель председателя совета ДСО «Труд» завода комплектных металлоконструкций.



СРОК—ТРЕТИЙ КВАРТАЛ

А К Т

международного разбоя

Устраняя повреждения и завершив разгрузку, советский танкер «Луганск», подорвавшийся на mine вблизи никарагуанского порта Сандино, вышел в море и взял курс к родным берегам. Раненым при взрыве советским морякам оказана необходимая помощь, и их жизнь находится вне опасности. Но означает ли это, что «инцидент», как именуется официальным Вашингтоном этот возмутительный акт разбоя и пиратства, исчерпан?

Отнюдь нет. В тяжком преступлении, совершенном США и состоящими на их содержании бандами наемников и террористов, мировая общественность с полным основанием усматривает новое опасное проявление политики государственного терроризма, осуществляемой американской администрацией всюду, куда американский империализм тянет свои шупальца. Сальвадор и Никарагуа, Гренада и Ливан, Ливия и Сирия — таков далеко не полный перечень стран, где янки, как в худшие времена колониализма, пускают в ход «большую дубину», пытаясь повернуть вспять ход мировой истории.

Убедительным подтверждением именно такой направленности политики Вашингтона явилось беспрецедентное по своей наглости заявление госдепартамента, которым это ведомство отреагировало на советскую ноту протеста правительству США. Пытаясь голословно уйти от ответственности за совершенное при их прямом участии преступление, Соединенные Штаты по существу выступают с претензией на некое «право» осуществлять и впредь пиратские действия повсюду, где им только заблагорассудится. Точнее — всюду, где тот или иной народ отказывается жить по указке Вашингтона.

Однако, пишет в этой связи парижская «Юманите», «Белый дом забывает или делает вид, будто забывает, что мир сегодня уже не тот, каким он был в 1954 году, когда американская морская пехота безнаказанно высаживалась в Гватемале».

Да, мир сегодня уже не такой, каким он представляется нынешнему хозяину Белого дома. Неутешительный для Вашингтона финал ливанской авантюры — лучшее тому доказательство. Ни вся мощь израильской армии, которую столько лет пугает, вооружает, обучает Вашингтон, ни собственная морская пехота США, ни сверхмощная артиллерия линкора «Нью-джерси» и новейшие истребители-бомбардировщики не смогли поставить на колени гордый и свободолюбивый народ маленького Ливана.

«Ливанским фiasco» назвала влиятельная «Вашингтон пост» итоги рейгановской политики в этом районе. Можно не сомневаться, что столь же плачевным для творцов безрассудной, заквашенной на имперских амбициях политики будут ее результаты и в Центральной Америке. Придется держать ответ и за совершаемые в рамках этой политики акты международного бандитизма.

Б. ШАБАЕВ,
обозреватель ТАСС.

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Состоялось очередное заседание президиума горсовета Всероссийского общества охраны природы. На нем подведены итоги работы промышленных предприятий, организаций и учебных заведений в деле охраны окружающей среды в минувшем году и определены победители социалистического соревнования «За бережное отношение к природе». В связи с тем, что условия этого соревнования полностью не выполнены, решено первое место не присуждать. Вторых мест и дипломов второй степени удостоены советы ВООП производственного объединения «Хромпик» и Новотрубного завода (председатели советов А. В. Никулин и Ю. Л. Суворов). Третье место и диплом третьей степени присуждены совету ВООП Новоутинского завода «Искра» (председатель совета В. Н. Попов).

Среди учебных заведений лучшей признана работа первичных организаций ВООП СПГТУ № 6 (председатель В. М. Дмитриева) и школы № 3 (председатель В. Р. Александрова). Второе место присуждено коллективу школы № 6, третье — школы № 22 (председатели В. Ф. Чупкина и Т. П. Кичигина).

Почетными грамотами отмечено активное участие в соревновании «За бережное отношение к природе» первичных организаций ВООП объединения общественного питания (председатель Г. А. Демидова) и горпищеторга (председатель Н. И. Токарева).

С. КАЛИНИНА,
заместитель председателя горсовета ВООП.

Накануне 1984 года строители сдали в эксплуатацию газоочистной комплекс цеха № 3 производственного объединения «Хромпик». Окончания строительства с нетерпением ждали работники предприятия и горожане, так как старая система цеха не справлялась с полной очисткой газов, образующихся в процессе производства. Как идет освоение нового комплекса, что сделано работниками предприятия за минувшие три месяца, рассказывает начальник цеха № 3 В. Е. Букин.

— Иногда первоуральцы задают нам вопрос: «Новую газоочистку построили. Почему же она до сих пор не работает на полную мощность?» Освоение этого комплекса, как и многих других, построенных вновь, всегда требует определенного времени. Вот и мы совместно с представителями УНИИХима и работниками центральной лаборатории нашего объединения работаем по определенному графику, утвержденному Всесоюзным объединением «Сода».

Исходя из него, вывод газоочистного комплекса на проектную мощность предусмотрен только в третьем квартале нынешнего года. Пока же мы занимаемся последовательным подключением шахтных печей к новой газоочистке. Во время капитальных ремонтов две печи из четырех уже подключены. При этих работах нам пришлось столкнуться с целым рядом трудностей. Так, например, частично изменили конструкцию аппарата очистки, несколько изменена и сама технологическая схема. Все это сейчас уже позади, и, конечно, эти изменения сразу вносятся при работе с последующими печами.

Представители УНИИХима ведут наладку приборов ав-

томатического режима работы установки и контроля за ней. С помощью этих приборов определяем на разных режимах степень улавливания вредных газов, ищем наиболее оптимальный режим. Пока результаты работы нас еще не совсем удовлетворяют.

Во втором квартале предстоят аналогичные мероприятия с третьей печью, в третьем намереваемся подключить последнюю, четвертую. Надо сказать, что каждый из работающих на освоении нового комплекса заинтересован как можно скорее закончить намеченные работы.

мощников. И среди них активисты: председатель первичной организации цеха Новотрубного завода Александр Строжецкий, газосварщик Виктор Слободенко, мастер коммуникаций Лев Лапшин и другие. Сыновья — Вячеслав и Борис — тоже помогают Владимиру Семеновичу. Примером им служит отец. Сейчас у егеря Белякова своя «семейная» добровольная народная дружина по охране охотничьих угодий. Только за прошлый год они конфисковали у браконьеров пятнадцать сетей, до десятка ружей. В январе этого года на воспроизводственном участке он с сыновьями задержал шлифовщика девятого цеха Новотрубного завода А. П. Черных с ружьем.

Своим трудом Беляков заслужил уважение. На недавнем заседании совета городского общества охотников и рыболовов егерю В. С. Белякову вручили знак «В» — ник одиннадцатой пятилетки и памятный подарок.

Ю. ДУНАЕВ,
член городского совета ВООП.

ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

ЧИСТЫЙ СЛЕД

...Восточный склон Афанасьевской горы. Остановился у солонца для лосей. Тут и встретился с Беляковым, егерем Волчихинского охотхозяйства. Он обследовал солонец: под ним земля изрыта.

— Неужели кабаны навдывались?

Владимир Семенович осмотрел через бинокль местность:

— Они. Вон пятеро на поле. Там полеглый овес остался нескошенным. Вот и кормятся. — Помолчал, добавил: — Хорошо, что пришли к нам. Может, приживутся.

...Для Белякова лес — раскрытая книга. Вот лисий след, капелка крови на снегу — конец мышиной жизни... Дошли до ключика-водопада. Вокруг свежие следы: недавно были лоси. Беляков любит природу. Родился и вырос близ леса.

Правда, не сразу ему удалось подружиться с ним так крепко. В послевоенные годы в школе ФЗО получил специальность слесаря. Более четверти века прошло, как приехал в Первоуральск. В первом трубопрокатном цехе прошел путь от кантовщика до старшего нагревальщика методической печи. После реконструкции стана «140» № 2 работал оператором загрузочной машины кольцевой печи.

Потом Владимира Семеновича потянуло в лес. И тут он встретился с людьми, которые считали лесные богатства неисчерпаемыми. Не по душе Белякову пришла «мораль» потребительства. Принял на себя обязанность общественного инспектора, стал бороться с браконьерами. Когда вышел на заслуженный отдых, в судьбе произошёл крутой разворот: стал егерем.

— В лес человек за красотой идет. Значит, после себя чистый след оставить должен, — говорит Беляков. — Вот и решил отдать свои силы сбережению лесных богатств.

— Признаться, принял он хозяйство запущенное, —

рассказывает председатель городского общества охотников и рыболовов А. Р. Новокрещенов. — Настоящего хозяина в нем не было. Да и территория близехонько под городом. Вдоль и поперек ее пересекают автомагистрали, всюду и всегда много транспорта. Но как бы то ни было, принял Беляков хозяйство и предложил около города создать «зоопарк на воле».

Конечно, стоит большого труда создать такое хозяйство, которое бы изобиловало дикими животными. И надо отдать должное Владимиру Семеновичу — многое сделано для приумножения «населения» леса. Работает сам, работают члены общества: установили аншлаги, карты-схемы, сделали кормушки для боровой птицы, лосей, заготовили сено для копытных животных, подрубали сотни корней осины для лося и зайца. Не случайно их численность растет: облюбовали тихий участок леса, чувствуют себя спокойно. Большая часть Волчихинского охотхозяйства отведена под воспроизводственный участок. В его границах нахождение с ружьем запрещено. Выстрелов не слышно. И, надо заметить, за последнее время численность «населения» в хозяйстве заметно увеличилась. Стало больше лосей, зайцев, есть ондатра, появились кабаны в районе Афанасьевского прудка, в камышах по берегам речки Марынки гнездятся утки.

Хорошо, когда в хозяйстве дичи много. Вот и старается егерь. Весной заботится о встрече пернатых гостей, устраивает сотни искусственных гнезд на манер охотничьих шалашиков-«скрадок» — для диких уток. Развешивает дуплянки на дереве — для го-

ля. От старания егеря, глядишь, и остаются утки гнездиться в охотугодии. А еще он привозит с утиной фермы недельных утят дикой кряквы, выпускает в камыши Волчихинского водохранилища, проявляет заботу о сохранении молдняка. Прошлой весной не знал покоя: на Верхне-Шайтанском пруду остановились лебеди, Беляков охранял их больше месяца.

Борьба с браконьерством, за тишину леса, за сохранность животного мира — тоже часть работы егеря. Беляков ежедневно следит за порядком, первым выступает в единоборство с нарушителями. И когда встречает на территории своего хозяйства человека с ружьем, не позволяет себе вольничать охотнику до общественного добра.

Много ли сделает один егерь? Много, если он хороший организатор! А Беляков относится к такой категории. У него немало по-

Ю. ДУНАЕВ,
член городского совета ВООП.

СОВЕТЫ САДОВОДАМ

ЧТОБЫ УРОЖАЙ БЫЛ ЩЕДРЫМ

...«Большая радость для каждого садовода вырастить на участке отменный урожай овощей, ягод, фруктов. Многие имеют в саду теплицы. Хотелось бы узнать мнение специалиста, как лучше приготовить землю под посадку огурцов и помидоров, продезинфицировать теплицы, вырастить рассаду и, конечно же, какие сорта овощей дают хороший урожай в наших садах».

А. АНИСИМОВ,
работник Новотрубного завода.

На все эти вопросы отвечает агроном городского совета Всероссийского общества охраны природы В. М. Васильева.

— Чтобы получить хорошие урожаи огурцов и томатов, необходимо правильно подготовить почву и рассаду. Рассаду томатов лучше всего выращивать в ящиках, наполненных смесью огородной земли, перегноя и торфа в соотношении 1:1:1. На каждые 10 килограммов такой смеси желательно добавить 100 граммов древесной золы, 40—60 граммов суперфосфата, 10—15 граммов аммиачной селитры. Земляную смесь поливают, выравнивают, делают на расстоянии трех-четырех сантиметров друг от друга бороздки глубиной два сантиметра, в которые и высевают за 45—50 дней до высадки в грунт семена томатов на расстоянии одного-двух сантиметров. Засыпают семена перегноем или земляной смесью. Почву периодически увлажняют. До появления всходов ящики держат в темноте, а затем ставят на освещенное место. В фазе образования двух настоящих листьев сеянцы пикируют (пересаживают) в торфоперегнойные или бумажные горшочки.

Рассада огурцов готовится за 15—20 дней до высадки в грунт. Но лучше садить семена сразу на постоянное место в теплице, приготовив смесь огородной земли с перегноем и торфом. Высадку семян

огурцов и саженцев помидоров надо делать, когда почва в теплице прогреется до 12 градусов, обычно это бывает в мае. Перед высадкой необходимо продезинфицировать теплицу. Для этого готовят четырехпроцентный раствор формалина из расчета пять литров на один квадратный метр площади. Опрыскивание почвы проводят при температуре воздуха не ниже 15 градусов. Затем почву укрывают брезентом или пленкой и выдерживают в течение двух-трех часов. После этого теплицу проветривают, землю перелопачивают. Можно продезинфицировать грунт и однопроцентной бордосской смесью или сернистым газом, сжигая серу.

Оптимальная температура воздуха в теплице для роста и развития огурцов — 27—35 градусов, помидоров — 25—30 градусов. Более высокие температуры эти овощи не переносят. Утепленные теплицы изнутри пленкой рекомендуются лишь в случае возвратных заморозков.

Наиболее продуктивными в наших местах считаются сорта огурцов — Вязниковский-37, Алтайский ранний, Изящный, Майский, Грибовский-2, Гибрид ТСХА-1, ТСХА-77 (Зозуля), ТСХА-98 (Апрельский), ТСХА-211 (Манул), а помидоров — Сибирский скороспелый, Грибовский, Таллалехин, Белый налив, Ранний-83, Колхозный-34, Пионерский, Ракета, Перемога.



Этот прекрасный уголок природы находится недалеко от города и давно уже обжит новотрубниками. Базу отдыха «Бодрость» они любят за тишину и уют, красивый пейзаж. На лоне природы хорошо отдыхается в любое время года.

Фото А. Зиядинова.

ИДУТ КАНИКУЛЫ

А НУ-КА, ДЕВУШКИ!

Старшеклассницы школы №12 Елена Парфенова, Елена Буглак, Елена Гобеладзе, Валентина Баженова, Ольга Ифутина, Светлана Ладейщикова приняли участие в конкурсе «А ну-ка, девушки!», который проводился в клубе имени Ленина.

В первом конкурсе нужно было в шуточной форме рассказать о себе. Здесь самой остроумной, по мнению зрителей и жюри, оказалась Елена Буглак. Успешно выдержали все участницы и киномузыкальный конкурс «В каком фильме вы слышали эту мелодию?». Не сплосхвалили школьницы и в роли хозяйек, продемонстрировав кулинарные способности.

Но самым интересным был конкурс почему-то. Пятишестилетние почему-то задавали школьницам каверзные вопросы: «Почему луна круглая, а солнце теплое?», «Почему ночью темно?», на которые требовали незамедлительные ответы.

Победительницей стала ученица девятого «А» класса Елена Буглак. Все участницы награждены памятными подарками.

О. ЗЫРЯНОВА,
заведующая детским сектором клуба имени Ленина.

ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ

Недавно во Дворце культуры и техники Новотрубного завода прошло очередное занятие музыкального лектория «Волшебный мир музыки». Это занятие стало отчетным концертом студии юных пианистов. Они выступали перед сверстниками — учащимися музыкальных школ города.

Художественный руководитель Дворца М. А. Хусанов рассказал ребятам о творчестве известных советских и зарубежных композиторов, пишущих музыку для детей. Часто выступает на занятиях музыкального лектория детский вокальный ансамбль «Звончики». Интересную программу показал он и на этот раз.

Е. МАЛЬЦЕВА,
инструктор внешкольного отдела Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

В КЛУБЕ ЗНАТOKOВ

Учащиеся девятого и десятого класса школы №5 провели викторину «Что? Где? Когда?». Все было как в настоящем телеклубе: по шесть знатоков от каждой команды, круглый стол с волчком, на разгадку вопроса была отведена минута и символом игры стала также сова из макраме.

Игра знатоков проходила в напряженной борьбе. Все до одного предложенные вопросы были разгаданы. Лучшими знатоками признаны учащиеся девятого «А» класса, второе место удалось завоевать десятиклассникам, а третье — ученикам девятого «Б» класса.

Успешно справилась с ролью ведущих десятиклассница С. Веприкова и Е. Моторина.

Л. ТЕПЛЯКОВА,
ученица девятого класса школы №5.



ТОВАРЫ — НАРОДУ

Эстонская ССР. Различные хозяйственные, школьные и спортивные сумки — один из видов основной продукции таллинского кожгалантерейного комбината «Линда». Они полностью отвечают требованиям современной моды, удобны и практичны.

С учетом покупательского спроса на комбинате расширяется ассортимент. В четвертом году пятилетия будет изготовлено 385 тысяч различных сумок, в том числе 184 тысячи с индексом «Н».

На снимке: новые модели хозяйственных и спортивных сумок, намеченных к выпуску на комбинате «Линда» в 1984 году.
Фото Э. Тарклеа.
Фотохроника ТАСС.

КИНОПАНОРАМА

«КОСМОС» В АПРЕЛЕ

Первого апреля в 20 часов приглашаем первоуральцев на киновечер «Режиссер Эльдар Рязанов». В программе фрагменты из фильмов «Зигзаг удачи», «Ирония судьбы или С легким паром», «Служебный роман». В заключение — кинокомедия «Гараж». Творчеству этого режиссера будет посвящена первая декада апреля. До десятого числа в кинотеатре состоится тематический показ «Комедия на экране». В программу, помимо уже названных выше фильмов, включены музыкальная комедия «Гусарская баллада», «Невероятные приключения итальянцев в России», а также комедия режиссера Г. Давелия «Осенний марафон».

Любителей приключенческого жанра приглашаем посмотреть остросюжетную ленту «Стрелять горячо не стоит».

Снова на экраны выпущен ряд фильмов: «Взорванный ад» — о группе советских патриотов, создавших в годы Великой Отечественной войны подпольную организацию в разведцентре фашистов. «Новые приключения неуловимых», научнo-фантастический фильм «Москва — Кассиопея», удостоенный нескольких призов на всесоюзных и международных фестивалях. Фильм-сказку «Город мастеров» с интересом посмотрят зрители любого возраста.

Юных зрителей приглашаем посмотреть новый цветной приключенческий американский фильм «Оливер Твист» по одноименному роману Чарльза Диккенса.

Из повторных кинолент в апрельском репертуаре кинотеатра — фильмы «Оглянись», «Розыгрыш», «Такой жец», мультфильм «Длинные лебеди». Последний раз на экране французский детектив «Прошай, полицейский».

Н. МЕНЬШИКОВ,
директор кинотеатра.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня «БЕЗ ОСОБОГО РИСКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. В 21 час. премьера «ЭКЗАМЕН НА БЕССМЕРТИЕ».

Кинотеатр «Космос». Сегодня «ОСЛИНАЯ ШКУРА». Сеансы: 11, 13, 15 час. Завтра «ШКАТУЛКА ИЗ КРЕПОСТИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов.

Дворец культуры «Строитель». «ВОЗДУШНЫЕ ПЕШЕХОДЫ», начало в 10-30 час. «УКРОЩЕНИЕ СТРОПИВОВОГО». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

Завтра демонстрируется новый цветной широкоформатный фильм киностудии им. М. Горького. Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Приглашаем в кинотеатр!



ЭКЗАМЕН НА БЕССМЕРТИЕ

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

Сегодня и завтра новый цветной широкоформатный приключенческий фильм студии им. М. Горького. Сеансы: 29 марта — 9, 17, 19, 21 час; 30 марта — 17, 19, 21 час.



НЕПОБЕДИМЫЙ

Профсоюзный комитет Новотрубного завода приглашает для работы в загородных пионерских лагерях на лето воспитателей, вожатых (юношей), кухарочников, музыкальных работников, руководителей кружков.

Городская механизированная прачечная принимает белье в неограниченном количестве от организаций и от населения. Срок готовности 2—4 дня. От населения белье принимается в срочную стирку. Срок готовности 24 часа. При желании клиента белье будет накрахмалено. Принимаются ватные одеяла, половики, дорожки, чехлы к сиденьям автомобиля, от лодок, для мебели, сплodeжда. Имеются в продаже метки для белья по цене 28 коп. Здесь же можно взять напрокат пододеяльники, простыни, наволочки.

Часы работы. Прием белья от организаций: вторник, среда, четверг — с 8 до 12 часов, в пятницу — с 8 до 14 часов, в субботу — с 8 до 19 часов.

Прием белья от населения: вторник, среда, четверг — с 15 до 19 часов, в пятницу — с 9 до 14 часов, в субботу — с 9 до 19 часов.

Справки по телефону 2-39-20. Адрес прачечной: ул. Папанинцев, 39-а.

Первоуральское тароремонтное предприятие (п. Талица, проезд автобусами № 3, 4, 102, ост. Талица) имеет в продаже за наличный расчет теплицы размером 6x4 по цене 180 рублей, теплицы с полиэтиленовой пленкой размером 5x2 по 30 рублей, рамы парниковые остекленные по 8 рублей, без остекления по 5 рублей, душ для сада по 75 рублей, стекло оконное, рубероид, садовые домики 2-комнатные с мансардой и верандой общей площадью 54 кв. м стоимостью 3320 рублей, котлы газовые по 200 руб., котлы КЧМ по 330 руб. и 270 руб., желоба водосточные, обшив для дома по 44 рубля за кубометр, черепицу оцинкованную по 28 коп. за штуку, олифу, краску масляную голубую, бежевую, плитку пластмассовую, медный купорос, алюминиевый шифер размером 250x95 см по 16 рублей за лист, оргалит, смесители для кухни по 20 рублей, мойки со смесителем по 31 рублю, бетон, раствор, керамзит, щебень, минвату.

Требуется жилая площадь для 3-х человек. Обращаться: ул. Советская, 14—41.

Меняется 3-комнатная квартира по ул. Малышева, 7, кв. 54 (45,3 кв. м, 3-й этаж, есть телефон) на 2-комнатную. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обращаться по тел. 2-30-52.

Меняется 2-комнатная квартира (32 кв. м, 4-й этаж) с телефоном по адресу: пр. Космонавтов, 19, кв. 182 на равноценную или большей площади в районе Корабельной рощи. Первый этаж не предлагать. Обращаться по тел. 2-39-48.

Меню кооперативную 2-комнатную квартиру 22 кв. м, второй этаж на коммунальную однокомнатную благоустроенную с компенсацией. Первый и пятый этажи не предлагать. Обращаться: ул. Вайнера, 19—20, в любое время.

Нашедшего паспорт на имя Шестаковой Антонины Константиновны просьба сообщить по указанному в паспорте адресу. За вознаграждение.

Требуется жилплощадь для семьи из 3-х человек. Обращаться по телефону 2-19-05 или 2-36-96.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине «Чебурашка» (ул. Ватутина, 23) можно купить комплекты для новорожденных, коляски, стульчики, кроватки, ночные вазы, ванночки для купания ребенка, игрушки, которые являются не только забавой, но и помогают ребенку познавать окружающий мир, способствуют развитию мышления, памяти, эмоций.

Мамы, папы, бабушки и дедушки!

Зайдите в магазин «Чебурашка», в нем вы найдете все самое необходимое для своих малышей.

Магазин № 5 «Малыш» (ул. Трубликов, 24) предлагает игру «Мозанка». Имея цветные карандаши или фломастеры, можно раскрашивать узоры в разные или одинаковые цвета по своему усмотрению или по картинке. В дальнейшем детали можно использовать для игры как «Мозанка». Цена 5 рублей 90 копеек. Поступила игра мозанка «Узор». Стоимость игры 6 рублей 30 копеек.

Отдел «Товары для девочек» предлагает бельевой трикотаж из синтетических нитей — эластик, ацетатных и вискозных нитей, комбинации разных цветов и фасонов с 26 по 46 размеры. Здесь же поступили плавки детские шелковые из набивного полотна. В секции «Товары для мальчиков» можно купить сандалии с 14,5 по 20,5 размеры и ботинки утепленные с 15 по 20 размеры.

Еще не набрала полную силу весна, а любители путешествий, поездок, активного отдыха на лоне природы мысленно обращаются к предстоящему весенне-летнему сезону, продумывают маршруты будущих поездок и на каком транспорте лучше попутешествовать.

Уважаемые любители приключений! В этом поможет вам магазин № 25 «Промышленные товары» (ул. Вайнера, 43-а).

Для взрослых и подростков предназначен универсальный велосипед «Салют». Рама открытого типа, с быстродействующими клеммовыми зажимами, позволяющими поднять или опустить без применения инструментов седло и руль. Вес 15 кг. Цена 84 и 100 рублей.

Быстро растут дети. Оглянуться не успеешь — мало стало прошлогоднее пальто, а весной демисезонное просто необходимо. Демисезонные пальто разных расцветок и моделей с 24 по 46 размеры предлагают секции «Товары для девочек» и «Товары для мальчиков» магазина № 5 «Малыш» (ул. Трубликов, 24).

В секцию «Товары для девочек» поступила хлопчатобумажные платья Нижнетагильской фабрики с 24 по 42 размер. Они необходимы для повседневной носки дома и в детском саду, легки, удобны, красивы и недороги. Колготки прочно вошли в быт наших детей. Дети всех возрастов хорошо чувствуют себя в них в любое время года. В секции «Товары для девочек» имеются колготки с 14 по 18 размер.

У природы взяли художники краски — светлые, сочные, жизнерадостные и перевели их на полотно, а модельеры разработали из искусственного шелка сорочки, комбинации. Особую привлекательность сорочкам и комбинациям придают кружевные вставки. Детские шелковые комбинации, сорочки ночные с 26 по 46 размер предлагает секция «Товары для девочек».

Уважаемые родители! Посетите магазин и приобретите то, что необходимо вашему ребенку.

Первоуральская автошкола ДОСААФ постоянно проводит набор на курсы по подготовке водителей мотоциклов, легковых автомобилей с правом найма на работу, грузовых автомобилей категории «С», повышения классности до II и I классов, переподготовку с категории «В» на категорию «С» и с категории «С» на категорию «Е», а также автомобильных механиков и мастеров производственного обучения вождению автомобилей. Обращаться: Московское шоссе, 3 км (около автостанции), тел. 2-50-57.

ПРОДАЕТСЯ участок в коллективном саду № 56 в районе Стройпоселка. Обращаться по тел. 2-73-42.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира (45,8 кв. м, второй этаж) на двухкомнатную и однокомнатную квартиры, можно комнату в квартире с соседями. Обращаться: ул. Вайнера, 9-а—34, в любое время.

Меняется 2-комнатная квартира 24 кв. м на пятом этаже в г. Первоуральске на однокомнатную благоустроенную отдельную не менее 15 кв. м на 2—3 этаже в г. Свердловске, желательно в юго-западном районе. Возможны другие варианты. Обращаться: г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 24-а, кв. 29, после 18 часов.

Меняется двухкомнатная квартира 36,5 кв. м (старого типа) на две отдельные однокомнатные квартиры, возможны другие варианты. Обращаться: ул. Ватутина, 36—52.

Меняется частный дом на кооперативную 2-комнатную квартиру. Обращаться: ул. Трудовая, 18, после 19 часов.

Срочно продается дом: ул. Рабочая, 43-а. Обращаться в любое время.

Продается участок в саду № 18 за птицефабрикой. Обращаться по тел. 94-4-03.

Выражаем сердечную благодарность коллективу цеха № 11 филиала Новотрубного завода, лично В. П. Косареву, друзьям и соседям, особенно З. А. Кожевниковой, за оказанную помощь и участие в похоронах нашего дорогого, любимого мужа, отца, брата Вячеслава Павловича Серебрякова.

Родные покойного.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

623100 г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-88, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, бухгалтерия в прием объявлений 2-53-71, директор типографии 2-48-55.

НС09145 Печать высокая. Объем 1 ц. л. Индекс 53825. Заказ 2051. Тираж 31960. Первоуральская типография упр. полиграфиздата Свердловского облисполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а